

爱心助农 现场

特「蔬」行动 一天卖菜40多万千斤

●岛城政企齐动
助力农民蔬菜销售



菜农收获大葱等待出售。



扫码看爱心企
业购买蔬菜视频。
视频剪辑 崔家琳



扫码看爱心企
业帮助菜农视频。
视频剪辑 崔家琳



扫码看平度菜
农看到希望视频。
视频剪辑 赵彤



扫码看百吨白
菜被预订视频。
视频剪辑 崔家琳

菜农将爱心企业购买的白菜装上货车。



扫码看爱心企
业购买蔬菜视频。
视频剪辑 崔家琳



扫码看爱心企
业帮助菜农视频。
视频剪辑 崔家琳



扫码看平度菜
农看到希望视频。
视频剪辑 赵彤



扫码看百吨白
菜被预订视频。
视频剪辑 崔家琳

平度市明村镇大郑家村 一天订购10万多斤蔬菜

昨天上午9点,记者来到平度市明村镇大郑家村的一处白菜地里,一望无际的白菜像一块绿色地毯,长势十分喜人。“你们看,我家这白菜长得好!个头大,叶嫩帮脆,吃起来甜滋滋的,你们也尝尝看。”面对前来采购的爱心企业,菜农刘全洲热情地推介起了自家蔬菜。如今,自家好菜终于找到了销路,这让刘全洲连日来紧皱的眉头终于舒展开来。

“今年受天气影响,当地白菜种植时间普遍较晚,上市也晚,再加上寒潮来袭、疫情防控的原因,让我们丰收的大白菜无处可去、无人可买。”说起今年白菜存在销售困难的情况,刘全洲介绍道,今年他和大郑家村的村民郑全美一同承包了1500多亩地,其中大白菜有300多亩,其他还种植了大葱、甘蓝、胡萝卜等各类蔬菜,今年均面临不同程度的销售难题,其中大白菜滞销问题尤为严重。面对成片的白菜卖不出去,这几天着实让他寝食难安,“好在有爱心企业伸出援手,要不我就真愁死了。”刘全洲高兴地说。

“你们家白菜黄心,品尝起来口感真不错,现在怎么个卖法,能否送货上门?”经过和刘全洲的沟通,来自市农业农村局机关党委和办公室派员现场订购了他们家的白菜、大葱、萝卜等蔬菜共4.6万斤。来自即墨区童产业联合会会长杜峰、副会长黄伟军、副会长付杰也分别到刘全洲的蔬菜地里查看问询,在认可了蔬菜的品质后,现场采购了大葱、萝卜、胡萝卜等共4万斤。

白菜地里,刘全洲和他的同伴们干得热火朝天,他们将一棵棵白菜挨个放倒,麻利地抱起三五个白菜径直走向大货车,由上面的菜农挨个放好码齐,不一会儿工夫,一辆大货车就满载出发了。

“在政府相关部门的关注下,在爱心企业帮助下,让我们的蔬菜变‘直销’了。今天一下子订购出去10万多斤蔬菜。”中午时分,刘全洲打电话开心地告诉记者,在政府相关部门的联络下,市区一家协会又订购了他们10吨蔬菜。

平度市白沙河街道山张家村 一天采购8万斤蔬菜

大客户预订100吨白菜

昨天下午两点,记者来到平度市白沙河街道山张家村看到,农户们正忙着装运大白菜。“农民种地太不容易了,辛苦种出来的东西卖不出去,我们看着也很着急。”青岛农棵源有限公司负责人张淑香介绍,他们当天在平度3个镇一共采购蔬菜8万斤,总共将采购各类蔬菜1700多吨。

张淑香告诉记者,作为蔬菜加工企业,秉持企业的社会责任感,他们充分利用外销和内销两种销售途径来帮助农户切实解决蔬菜销售困难,收购入库的蔬菜一部分会包装出口,一部分则主要供应市区。在她看来,今年菜农面临的销售难题,主要原因在于白菜种植面积过大和交通运输受阻等多重因素影响。

昨天上午10点半,记者见到黄春英时,她正忙着为这名大客户介绍自家的白菜,一番沟通交流后,最终客户预订了100吨白菜。记者了解到,黄春英口中所说的“大客户”就是来自青岛农棵源专业合作社的负责人周孝东。据周孝东介绍,看着品质过硬的白菜浪费了太可惜,他争取尽可能地帮助农户解决白菜的销售难题。并且,明年还可以帮助农户种植其他

特写

“老兵”带头买4万斤菜

“通过市农业农村局发布的倡议,我们了解到青岛农产品销售困难,今天主要来考察一下,看到地里的白菜、大葱、胡萝卜虽然受到了一定程度的寒潮影响,但是总体品质不错,我们会尽力而为,帮助菜农解决一下销路问题。”即墨区童产业联合会会长杜峰介绍,昨天他带头在现场共计采购了4万斤胡萝卜、甘蓝、大葱等蔬菜,这些蔬菜主要用于到学校慰问老师和内部员工发福利。

的农产品,通过源头解决单一农产品大面积种植带来的滞销风险。

“没有大家的帮助,我们农民的这季蔬菜肯定亏大了。”黄春英介绍,去年白菜价格好,一亩白菜收入1200元左右,并且还不愁卖。今年,一亩白菜降价到700元都没人来收购。黄春英表示,蔬菜卖不出去,不仅意味着付出的辛苦白费,购买种子、施肥浇水、雇用人工、租赁农机等投资成本都将打水漂。

平度市仁兆镇大代家庄村 采购大葱免费给环卫工

昨天上午11点,记者在平度市仁兆镇大代家庄村的一处葱田里看到,随着一辆自动化大葱收获机徐徐前进,农户完成起葱、扎捆环节,再逐一将大葱搬上车。作为仁兆镇的代表性农产品,这里的的大葱粗白长、葱干瓷实,吃起来又脆又甜,成为市民餐桌的“宠儿”。凭借声名远播的品质,让来自青岛恒洁园林环卫有限公司负责人王德林直接订购了两万斤。

“几天前我们就已经开始收购蔬菜了。”王德林介绍,前两天主要去了即墨移风店镇采购了两万斤大白菜,昨天来平度仁兆镇收购大葱。作为一家主要负责村庄保洁、垃圾清运的环卫公司,他们公司准备将收购来的白菜、大葱作为福利发放给公司的环卫工人。

“真没想到,困扰我好一阵子的销售难题,一下子就给解决了,非常感谢政府相关部门和企业的爱心帮助。”今年快70岁的张翠花就是这亩葱田的主人,她有些兴奋地告诉记者,对于她来说,今年的大葱能卖得出去着实解决了她的大难题。张翠花说,往年她家的葱都是靠着邻居家的葱田来了买家顺带一块给收购了,今年的销路却成了大问题,她又不会使用智能手机,只能干着急。

大代家庄村书记代春光介绍,他们村主要种植大葱,往年都以外地市场为主,主要销售至上海、杭州、广州等地,今年受交通运输影响,全村7000多亩大葱面临销售困难。

平度市明村镇台前村 大客户预订100吨白菜

昨天下午两点,记者来到平度市白沙河街道山张家村看到,农户们正忙着装运大白菜。

“农民种地太不容易了,辛苦种出来的东西卖不出去,我们看着也很着急。”青岛农棵源有限公司负责人张淑香介绍,他们当天在平度3个镇一共采购蔬菜8万斤,总共将采购各类蔬菜1700多吨。

张淑香告诉记者,作为蔬菜加工企业,秉持企业的社会责任感,他们充分利用外销和内销两种销售途径来帮助农户切实解决蔬菜销售困难,收购入库的蔬菜一部分会包装出口,一部分则主要供应市区。在她看来,今年菜农面临的销售难题,主要原因在于白菜种植面积过大和交通运输受阻等多重因素影响。

在记者与张淑香交谈间,一辆满载6吨多白菜的大货车缓缓驶离。张淑香告诉记者,一会还有一辆待装运白菜的货车,这两辆车将发往青岛市区各大农贸市场档口和部分企事业单位食堂。

延伸

九部门发倡议 爱心助农在行动

昨天,市农业农村局机关党委和办公室派员到平度市明村镇订购了大白菜、大葱、萝卜等蔬菜4.6万斤,以实际行动帮助农民解决销售困难。在市农业农村局的带动下,有关企业单位纷纷响应,积极行动。深圳望家欢集团、平度市餐饮集团、平度市蔬菜流通协会、青岛即墨童产业联合会、青岛益家协会、青岛恒洁园林环卫有限公司、青岛绿泽大棚生产公司、青岛农恩蔬菜专业合作社、青岛农棵源有限公司等爱心企业与需要帮助销售蔬菜的农户联系,已购买积压蔬菜1.5万多斤。

据悉,在了解到农民蔬菜销售的实际困难后,市农业农村局迅速摸底调查,多措并举,想方设法解决民生难题。第一时间启动《农产品助销应急预案》,及时制定了《关于开展“爱心助农 促销增收”活动的通知》,并联合市委市直机关工委、市商务局、市民营经济管理局、市总工会、市工商联、市供销社、青岛日报社和青岛广播电视台等九部门联合发出《关于开展“爱心助农 促销增收”活动的倡议书》,发动机关、企事业单位和社会各界发扬中华民族扶危济困的美德,通过商超单位集中采购、社区团购、电商直播带货等方式,

与此同时,物流企业顺丰速运在其微信小程序发布了平度大白菜购买链接,帮助平度农户销售滞销的大白菜。青岛市直播协会将于“双12”邀请国内一线网红直播带货,帮助农产品拓展销路,增加农民收入。除企业外,青岛各大商会、社团也纷纷以实际行动帮助菜农纾困解难,为农民持续增收贡献一份力量。

链接

更多的爱心企业伸出援手

“看到早报的相关报道,得知菜农忙碌大半年,本来收获的季节却遇到了销售难题,作为一家地产公司,我们想尽点微薄力量,收购一批大白菜,帮助一下菜农。”昨天,青建·金宸府的工作人员张先生给早报新闻热线82888000打来电话。

“今天看到了早报的视频号,我们经过商议后,决定参与早报发起的爱心帮扶行动,订购一批大白菜,把大白菜捐赠给社区居民。”青建·金宸府的工作人员张先生表示。

“通过早报记者的实地探访,我们了解到菜农所处的困难,虽然不在现场,但是同样感同身受,作为一家地产企业,我们有义务贡献一点力量,帮助他们度过寒冬。”张先生在电话中说,他们已经安排专人来负责处理此事。

“我们协会将组织订购10吨大白菜,一起帮农民朋友解忧纾困。”看到记者在微信朋友圈转发的“爱心助农倡议书”后,市北区台东益家协会会长刘田学迅速响应,昨天就联系了平度市崔家集镇的菜农,下午协会派出了12名会员前去收菜。“我们协会已经连续6

记者手记

“暖心菜”让销路变畅通

今年冬季,在平度市田间地头,帮菜农解决“卖菜难”问题。他们采购的不仅仅是一棵棵白菜,还夹带着菜农的喜悦与感激,也让菜农有了继续种出丰收菜的信心与动力。

如今,平度市菜农口中的“滞销菜”已然变成了“暖心菜”,随着社会爱心在不断汇集,岛城菜农的蔬菜销路也越来越畅通。